

前营乡大吴庄村——

“五星”支部创建 让群众尝到甜头

“俺村的路修好了，游园建好了，广场里健身器材也配齐了，路两旁的景观树四季常绿，小游园里的时令花让人赏心悦目，晚饭后到广场里健健身，日子过得真舒心。”8月25日，前营乡大吴庄村村民宦玉娥一边健身一边满脸笑容地说。

连日来，大吴庄村坚持以“五星”支部创建引领乡村治理的工作思路，融合推进人居环境整治、产业发展、基层治理等工作，进一步夯实党建基础，助力乡村振兴。

提升人居环境，争创生态宜居星。该村充分利用现有村落格局，结合周围建筑和人文环境基础，以“瓦灰”为主色调，先后对2个老旧游园进行翻新，修建1500余米排水渠，加宽1200米水泥路，清除20余处门前小菜园，推进人居环境整治与群众生活质量双提升，打造干净、文明、卫生、有序的村庄新面貌。

发展特色产业，争创产业兴旺星。围绕乡村振兴战略，该村把产业兴旺作为助推乡村振兴的重要举措，2020年6月，协调1232.14亩土地流转给优然牧业，增加村民收入。并计划利用350亩富硒土地种植七彩花生，以农村集体经济合作社模式让村民入股享受分红，实现产业兴旺、共同富裕，促进乡村振兴；

“五星”支部创建专栏

出彩十年向未来

(上接第一版)超聚变引领信息产业上新台阶，新能源乘用车规模渐成；实有市场主体数量保持快增长；枢纽经济再发力，开放大门越开越大……澎湃新动能、攻关新技术、孕育新业态，经济大省勇挑大梁，向着大而优、大而新、大而强和高又快、上台阶不断迈进，我们为每一次进步而感到自豪，新征程上河南蹄疾步稳，步履铿锵。

“最美中原，奋进又十年，成绩不一般。”“为老家河南打call”“厚重河南，以古闻名，以新出彩。”在主题新闻发布会上留言板里，一则则网友留言让人印象深刻。无论怎样的“十年”，都是需要全体人民用奋斗去书写的“编年体”。决心与信心在汇聚，我们对未来充满期待。现代化河南建设宏伟蓝图已经绘就，站在新的历史起点上，河南正处于大有作为的关键时期，未来道路上机遇与挑战并存，但时和势必定在我们这边，因为我们背后站的是亿万中原儿女。

于高山之巅，方见大河奔涌；于群峰之上，更觉长风浩荡。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，始终沿着习近平总书记指引的方向勇毅前行，锚定“两个确保”、实施“十大战略”，奋力谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

拟建生产车间占地约3000平方米，用于对接外贸订单，主要生产塑料制品，计划吸纳闲散劳动力200余人，通过“支部引领+合作社+农户”的发展模式，打造“一村一品”特色发展格局，壮大村级集体经济，带领村民群众增收。

维护平安稳定，争创平安法治星。将“平安法治星”创建与“三零”创建相结合，着力提高平安法治建设水平，守牢安全底线，有效发挥网格化管理在基层社会治理中的作用，8名网格员每日开展排查化解工作，做到早发现、早处理，把各种不稳定隐患化解在基层、消灭在萌芽状态。同时，采取多种形式，加强预防电信诈骗、防溺水宣传，调动广大群众参与平安建设的积极性，营造平安建设“人人知晓、人人参与”的浓厚氛围。

聚焦文明乡风，争创文明幸福星。引导党员干部融入村级党群服务中心党务服务、便民服务、文明实践、人居环境等服务中去，实现群众有事就近办、马上办、一次办，切实提升群众幸福指数。同时，定期开展文艺汇演、党的政策理论宣讲、红色电影放映等活动，丰富村民的业余文化生活，培育社会主义核心价值观；倡导引领文明乡风，成立红白理事会，制定村规民约，把婚事新办、丧事简办、提前报备、孝亲敬老等内容纳入村规民约；积极开展“好媳妇”“好公婆”“好妯娌”“好党员”等先进典型人物选树活动，在村内设置乡村光荣榜宣传先进人物事迹，引导群众形成良好的社会风尚。 (张一斐)

县财投融资担保公司——

获省财政厅融资担保降费奖补资金28万元

8月29日，记者在县相关部门获悉，我县财投融资担保公司获得省财政厅融资担保降费奖补资金28万元。这是平顶山市唯一一家获得奖补支持的融资性担保机构。

根据省财政厅、省工信厅《关于做好2022年国家小微企业融资担保降费奖补资金申报工作的通知》，省财政厅下达专项资金对符合申报条件的融资担保机构进行奖补。经过严格审查，全省最终有37家融资担保、再担保机构获得该项奖补，我县财投融资担保公司名列其中。

近年来，该公司坚守职能定位，聚焦支小支农主业，充分发挥融资担保服务经济发展的作用，使公司的担保业务持续健康开展。截至2022年6底，该公司完成担保项目87个，担保金额29142万元。其中担保涉农贷款金额20415.06万元，占融资担保金额的70.05%，惠及全县14个乡镇(示范区)的农业经营主体。 (李萍)

农科所派员赴罗山县考察院县共建工作

为更好地开展院县共建等农业科研项目争取工作，8月25日，县农科所所长马国留一行到信阳市罗山县农科所考察学习，并参观了该县农科所优质水稻创新与成果转化试验基地和院县共建现代农业科技综合示范基地实地。

据介绍，罗山县农科所以科研工作为根本，积极开展弱筋小麦示范园创建、“三坡地”等贫瘠土地花生种植和酿酒高粱种植等特色产业发展，助力乡村振兴。同时注重省市农科院上下联动，成功争取省农科院“院县共建”项目，近三年争取科研项目30余个，扶持资金600余万元，有效提升了农业科研水平。其中，他们创建的酿酒小麦基地，每年为茅台集团提供酿酒小麦270万斤，并从今年开始创建酿酒高粱基地建设项目，直供茅台集团，反响良好。

马国留对罗山县农科所的创新做法给予赞赏。并表示，一定以此考察为契机，把罗山县农科所的宝贵经验带回家，树立结果导向，提高工作成效，为我县乡村振兴作出新贡献。 (郭国杰)

落细落实 防控疫情

“‘口袋书’内容丰富，把握不准的翻书就知道该咋办，放在兜里，随时随地都能学，真方便！”8月27日上午，在铁路办事处铁东社区疫情防控卡点值班的李艳萍，对刚刚拿到手的“口袋书”赞不绝口(如图)。

为进一步提高党员干部应对疫情防控工作能力，切实保障广大人民群众生命安全和身体健康，铁路地区办事处结合辖区实际工作，编制了《铁路地区疫情防控社会防控》(口袋书)，并发放给机关及社区干部，方便广大党员干部随时随地拿出学习。

“打开口袋书，社区有几个网格、几栋楼，社区干部分包哪栋哪户，心里非常清楚，这样干起工作来踏实、放心！”铁北社区疫情防控工作专干王云霞看着“口袋书”上的网格闭环管理示意图信心满满地说。

“口袋书”的疫情防控工作第一章节里，疫情防控领导小组、临时党支部、人员分工、工作职责、楼栋、居民信息等内容，分别用不同颜色和标识标出，简单易懂，有效确保了一旦接到疫情防控指挥部反馈情况，能够第一时间落实相关人员信息，及时采取救治和隔离等措施。同时，干部包区、党员



包户情况一目了然，疫情防控期间的各项任务直观地分解到每一名干部身上，将责任落实到每一名党员肩上，大大提高了工作效率，实现了联防联控无死角、群防群控全覆盖。同时，“口袋书”将《河南省农村地区常态化疫情防控十八条措施》、管控措施、名词解释、工作职责及疫情防控3.0版方案等内容进行整合，用言简意赅的文字代替大篇幅文字，让大家拿到手后一看就能懂，具有非常强的可读性和实用性，成了学习的“工具书”，还是疫情防控的“好帮手”。(王克渠 文/图)

倾心尽力 疏困解难 全力推动园区建设提质增效

(上接第一版)进一步绘好“规划图”、细化“施工图”，确保园区能实施、可落地。各相关部门要紧盯园区设计、要素保障等方面痛点、难点问题，加强沟通、主动服务、协商推进。同时要根据政策变化、市场需求，及时优化调整工作方案，紧盯目标、跟踪问效，形成工作闭环，努力实现“一年见成效、两年上台阶、三年成规模”的目标。

三要全力推进。自然资源部门要紧盯园区未来三年的用地发展需求，做好用地保障；环保部门要加强环评监测，做好服务指导；商务部门要落实好属地责任，持续优化园区营商环境，为企业发展、园区建设提供有力保障；各相关单位要积极争取上级政策资金支持，努力把园区打造成全县经济高质量发展的样板工程，推动我县产业加快迈向中高端、成为关键环，为建设“四强县”、迈入全国“一百强”作出新的更大贡献，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

马培翼、马胜昔、王国杰、金晓辉参加活动。

(吴一铭 文/李前进 图)

小小“口袋书”发挥疫情防控“大作用”